

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 68-й  
№ 47 (4748)  
22 ноября  
2014 года,  
суббота



## Золотой фонд

Двадцать первого ноября Почетный гражданин Фировского района, директор краеведческого музея Эльвира Иосифовна Русанова отметила свое 80-летие.

Дорогая Эльвира Иосифовна! Примите самые теплые, самые искренние поздравления с юбилеем!

Вы, не ошибусь, один из самых уважаемых людей в районе, Вы воспитали не одно поколение школьников. И я Ваш благодарный ученик: вначале впитывал знания на уроках истории, работая учителем в школе, руководя отделом образования, ощущал Вашу поддержку. На всех этапах черпал от Вас новое, ведь Вы не только давали информацию, но и учили всех своих учеников быть патриотами своей земли. Общаться с таким интересным человеком полезно и Вашим ученикам, и коллегам, и всем, кто так или иначе соприкасается с Вами.

Неслучайно юбилейные встречи фировских выпускников начинаются у Вас в музее: бывшие ученики знают: Вы храните альбомы, вырезки из газеты о годах их учебы, радуетесь их достижениям, сопереживаете, помните каждого. Когда Вам вручали удостоверение и знак Почетного гражданина нашего района, весь зал в едином порыве встал, аплодируя, выражая так свое уважение и почтение. Отмечены Ваши заслуги и на государственном уровне – орденом Знака Почета, званием «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Человек неравнодушный, Вы всегда в центре общественной жизни: избирались депутатом поселкового, районного, областного советов депу-



татов, делегатом последнего XXVIII съезда КПСС, сейчас – член совета общественности района.

Много можно говорить Вам добрых слов... У каждого из нас найдутся свои. Позвольте пожелать Вам, Эльвира Иосифовна, долгого здоровья на долгие годы, счастья, а наша любовь и признательность всегда с Вами!

Юрий ВОРОБЬЕВ,  
глава Фировского района

## ДЕРЖАТЕЛЬ ИСТОРИИ

Когда позвонили из редакции и предложили написать об Эльвире Иосифовне, подумалось: кто и что еще не знает о самом известном человеке в районе? Много сказано и написано официальными лицами, а мы, ее ученики и коллеги, скажем теплые слова признательности и благодарности, ибо именно благодарность – одно из высших качеств человека.

Первое, что приходит в голову, когда собираешься говорить об Эльвире Иосифовне, – таких людей почти и не осталось. Возвышенных идеалистов, превосходящих энтузиазмом и самоотверженностью многих своих коллег и большинство людей.

Я стала ученицей Эльвиры Иосифовны в далеком 1963 году, когда она преподавала нам, пятиклассникам, историю древнего мира. Позже, уже старшеклассницей, взяла ее за образец отношения к делу, восхищалась ее талантом рассказчика и оратора, организатора учительского и ученического коллективов, неравнодушием ко всему, что помогало

развивать школу, растить из своих учеников деятельных патриотов.

Нынешним ученикам, погруженным в виртуальный мир, не понять, чем была для нас школа и такие учителя, как Эльвира Иосифовна и ее коллеги. В Фирове 60-х годов, где даже клуба не было (стоял на капитальном ремонте), редко у кого был телевизор, а фильмы демонстрировали в избушке, приспособленной под кинозал, школа была всем. Тематические вечера, классные часы, комсомольские собрания, слеты отличников и ударников учебного труда будили интерес ко многому, заставляли много читать, стремиться к самообразованию. Университет культуры, созданный и существовавший несколько лет волей, умом, энтузиазмом Русановой, образовывал не только учащихся школы, но и наших родителей. Понятно, что не выбрать учительскую стезю не могли многие из учеников Эльвиры Иосифовны. Ну, а я стала, как мой кумир, историком, а потом и директором родной школы, которую приняла из рук Эльвиры

Иосифовны в 1984 году в самом расцвете. Как-то Эльвира Иосифовна подсчитала, что из более чем 40 лет "женского" правления в школе, 27 пришлось на наше с ней директорство.

Может быть, не все удавалось, но мы с моими коллегами-ровесниками старались беречь и претворять традиции школы, следовать новому в педагогике, совершенствуя педагогический и воспитательный процесс. И всегда сверяли свои действия и замыслы с оценками старших товарищей и прежде всего с мнением Эльвиры Иосифовны.

Наш дорогой Учитель, Вы достигли почтенного возраста, но по-прежнему деятельны, полны идей, готовы делиться опытом, оставаясь для всех нас учителем, просветителем, патриотом района. Вы полны энергии на зависть более молодым.

Мы рады, что это так. И пусть будет так еще долго-долго!

Ваша ученица  
Галина АЛОНЦЕВА

Продолжение на 4-ой стр.

## Только в «Коммунаре»!

### К службе готовы

Тринадцатого ноября вся техника пожарной части № 56 с раннего утра была в полной боевой готовности. Но не потому, что где-то случилась беда, а потому, что в этот день наши МЧС-ники ждали свое руководство. Это была плановая проверка, которая прошла в Фировской и Рождественской частях. Оценивалось состояние техники, территория, затем личный состав сдавал зачет на знание пожарного дела. Конечно, без замечаний не обошлось – они касались бумажного производства, – однако в целом областная комиссия осталась довольна. Наши спасатели получили твердую четверку.

### Гордость районной газеты

В номере 39 газеты "Коммунар" от 27 сентября текущего года мы информировали наших читателей о том, что самое старейшее печатное издание региона "Тверские ведомости" будет праздновать 175-й день рождения.

Двадцатого ноября в Твери прошли торжественные мероприятия.

К юбилею "Тверских ведомостей" при поддержке правительства области и Верхневолжской ассоциации периодической печати был проведен конкурс среди городских и районных газет региона "Люблю тебя, мой край родной!". Награды вручались в ДК "Химволокно" в рамках праздничных мероприятий.

Наша журналистка, обладательница знака отличия "Золотое перо" и многих других федеральных и региональных наград Елена Васильева стала победительницей в номинации "Гордость моего края". Жюри конкурса по достоинству оценило работы о герое - подводнике с заголовками "Возвращение из бездны" и "Память святая вернулась сюда". Память о нашем земляке Анатолии Кулакове увековечена мемориальной доской на стене Рождественской школы, где учился погибший герой, и на страницах нашего издания.

Гордимся нашей Еленой Васильевой и поздравляем ее с наградой.

### Ждут гостей

Великооктябрьская школа готовится отметить 75-летний юбилей. Полным ходом идет подготовка к празднику, который состоится в пятницу, 28 ноября, в 17.00 в актовом зале учебного учреждения.

Отремонтировано помещение музея, готовятся материалы об истории школы, оформляются стенды, проходят репетиции к праздничному концерту. Педагогический коллектив и обучающиеся готовят много сюрпризов для гостей и ждут их в назначенный час.

### Сообща, где торгуют смертью!

С 17 до 28 ноября 2014 года проводится всероссийская антинаркотическая акция "Сообща, где торгуют смертью!" с целью привлечения населения к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактивке их немедицинского потребления.

В ходе акции каждый человек, располагающий какой-либо информацией о возможных фактах незаконного потребления или сбыта наркотических средств, может анонимно сообщить по телефонам доверия.

В территориальных органах ФСКН РФ по Тверской области и в Вышневолоцком МРО УФСКН РФ по Тверской области в круглосуточном режиме работают телефоны доверия, по которым поступает информация о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, а также вопросы и предложения граждан.

#### ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Управление МВД России по Тверской области – 8 (4822)32-95-52.  
Управление ФСКН России по Тверской области – 8(4822)34-35-30, 8-800-250-10-69, 8(960)703-00-00, электронная почта: fskn-tver@yandex.ru.  
Управление МЧС России по Тверской области – 8 (4822)39-99-99.  
Тверская таможня – 8 (4822) 72 - 43 - 88.  
Врач областного наркологического диспансера: 8 (4822) 55-51-95 (с 9:00 до 18:00).  
Вышневолоцкий межрайонный отдел управления по Тверской области федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков – 8 (48233) 6-34-94.

# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области

Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области  
и принятые законы на официальном сайте в Интернете [www.zsto.ru](http://www.zsto.ru)



Закон

## Принят закон о региональной Красной книге

Согласно закону, принятому областным парламентом, Красная книга Тверской области является официальным документом, содержащим свод сведений о состоянии, распространении, мерах охраны и восстановления редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов растительного и животного мира на территории Тверской области.

Законом устанавливается обязанность юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, должностных лиц и граждан, осуществляющих хозяйственную деятельность на территориях, где обитают животные и произрастают растения и грибы, занесенные в Красную книгу Тверской области, принимать меры по их сохранению и воспроизводству.

Законодательно вводится запрет на уничтожение «краснокнижных», а также на действия или бездействие, которые могут привести к гибели, сокращению численности или нарушению среды обитания животных или гибели растений, занесенных в Красную книгу Тверской области. Также запрещены добыча, хранение, перевозка, сбор, содержание, приобретение, продажа или пересылка «краснокнижных», за исключением случаев, установленных законодательством.

За нарушение закона «О Красной книге Тверской области» предусмотрена ответственность, а ущерб, причиненный объектам растительного и животного мира, занесенным в Красную книгу региона, возмещается в соответствии с законодательством.

Принимая закон «О Красной книге Тверской области», мы преследуем две основные цели, — отметил председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. — Во-первых, существенно повышается уровень ответственности в сфере охраны уникальной природы Тверского края. Во-вторых, с принятием закона у нас появится возможность вести систематическую работу среди учащихся наших школ, начиная с первых классов. Дети должны знать, какие редкие растения и животные находятся в Тверской области и как их нужно охранять.

Напомним, что первое издание Красной книги датируется 2002 годом и разработано специалистами Экологического Центра совместно с коллегами кафедр ботаники и зоологии, Центрально-Лесного государственного природного биосферного заповедника и других научных организаций. В настоящее время в перечень видов, занесенных в Красную книгу Тверской области, вошло 269 растений и 201 вид животных.

ЦИФРА

7042

рубля составит величина прожиточного минимума пенсионера в Тверской области на 2015 год. Она рассчитана, исходя из оценки среднегодовой величины прожиточного минимума пенсионера на 2014 год и прогнозируемого роста среднегодового индекса потребительских цен в Тверской области на 2015 год.

Первое чтение

## Муниципальный выбор: где, как, когда?

В Законодательном Собрании прошел первое чтение проект закона «Об отдельных вопросах формирования представительных органов муниципальных районов Тверской области и избрания глав муниципальных образований Тверской области»

Документ устанавливает общий для всех представительных органов муниципальных образований и их глав срок полномочий — пять лет. Кроме того, регулируются вопросы формирования представительных органов муниципальных районов и избрания глав муниципальных образований Тверской области.

Согласно законопроекту, представительные органы муниципальных районов Тверской области избираются на муниципальных выборах на основе всеобщего и прямого избирательного права тайным голосованием. Особо оговаривается формирование представительных

Документ устанавливает общий для всех представительных органов муниципальных образований и их глав срок полномочий — пять лет.

органов Бежецкого, Бологовского и Калининского муниципальных районов (эти представительные органы состоят из глав поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава).

В одиннадцати муниципальных образованиях (Вышневолоцком, Жарковском, Калужском, Кесовогорском, Лесном, Молоковском, Оленинском, Ржевском, Торжокском,



Торопецком, Фировском районах) главы администрации избираются на муниципальных выборах и исполняют полномочия главы администрации.

В 25 муниципалитетах (Андреевском, Бежецком, Бельском, Бологовском, Весьегонском, Западнодвинском, Зубцовском, Калининском, Кашиинском, Кимрском, Коноковском, Краснохолмском, Кувишиновском, Лихославльском, Максатихинском, Нелидовском, Осташковском, Пенновском, Рамешковском, Сандовском, Сонковском, Спировском, Селижаровском, Старицком, Удомельском районах) главы муниципальных районов избираются представительным органом муниципального района из своего состава и исполняют полномочия председателя представительного органа муниципального

района. Главы администрации здесь назначаются на должность по контракту.

Также законопроектом прописан порядок избрания глав городских округов (вводит институт сити-менеджера), городских и сельских поселений Тверской области.

Документ учитывает мнение муниципалитетов и в основном закрепляет уже сложившиеся в них системы формирования органов местной

Андрей ЕПИШИН: «Путь, который мы избрали: закрепить уже существующую ситуацию с местными выборами, — правильный, он не вносит резких изменений в систему выборов и в политическую систему муниципальных образований».

власти. Данный закон принимается в связи с изменениями федерального законодательства — передачей субъектам РФ полномочий по установлению структуры власти в муниципальных образованиях. Его положения будут применяться после истечения срока полномочий глав муниципальных образований Тверской области, избранных до дня вступления в силу данного закона.

— В ходе обсуждения законопроекта в первом чтении сама структура закона не подвергалась

Представительные органы муниципальных районов Тверской области избираются на муниципальных выборах на основе всеобщего и прямого избирательного права тайным голосованием.

никаким сомнениям, — прокомментировал председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. — Прозвучавшие вопросы и предложения будут рассматриваться при подготовке документа ко второму чтению. Как председатель областного парламента я создам все условия, чтобы на площадке Законодательного Собрания были рассмотрены все аспекты закона, были выслушаны все аргументы и все мнения по законопроекту. Считаю, что путь, который мы избрали — закрепить уже существующую ситуацию с местными выборами, — правильный, он не вносит резких изменений в систему выборов и в политическую систему муниципальных образований.

Развитие

## Стратегия для парламента

Областной парламент принял постановление «О Стратегии законотворческой деятельности Законодательного Собрания Тверской области V созыва»

Инициатором разработки и принятия Стратегии выступил председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. В целом Стратегия законотворческой деятельности — это объемный документ, призванный стать базой основой для всей работы Законодательного Собрания пятого созыва.

Необходимость разработки и введения в практическую деятельность такого комплексного доку-

Планирование деятельности Законодательного Собрания на пятилетний период позволит своевременно учитывать интересы всех социальных групп региона.

мента, как Стратегия законотворческой деятельности, объясняется тем, что в настоящее время на федеральном и региональном уровнях принят целый ряд нормативных правовых актов среднесрочного и долгосрочного планирования. В этих условиях законотворческий процесс, осуществляемый представительными органами различного уровня, должен стать предсказуемым и последовательным, а в конечном итоге — максимально эффективным.

Планирование деятельности

Законодательного Собрания на пятилетний период позволит своевременно учитывать интересы всех социальных групп региона. Благодаря стратегическим ориентирам в работе парламента, органы местного самоуправления, ведомства, бизнес-сообщество, институты гражданского общества получат ясную систему координат, в которой они могут более эффективно взаимодействовать.

Стратегия законотворческой деятельности будет действовать на протяжении всего соответствующего созыва областного парламента. При ее подготовке учитываются Послание Президента РФ Федеральному Собранию, Послание губернатора Тверской области Законодательному Собранию, а также среднесрочные и долгосрочные программы развития региона на период до 2020 и 2030 годов.

На основе Стратегии будут составляться текущие годовые планы работы Законодательного Собрания. С началом каждого созыва документ будет актуализироваться, а его основные цели и задачи — корректироваться и дополняться.

— Такой подход позволит обеспечить не декларативную, а практическую преемственность в рабо-

те Законодательного Собрания. А депутатам каждого нового созыва предоставит возможность (с детальным учетом того, что уже сделано предшественниками) системно подходить к решению задач социально-экономического развития области, — считает председатель областного парламента Андрей Епишин.

Стратегия принимается с учетом предложений субъектов права законодательной инициативы в Законодательном Собрании, а также предложений, выработанных в ходе обсуждения ее положений представителями политических партий, общественных объединений и движений. Особое внимание — предложениям, поступившим от Собрания депутатов муниципальных районов, городских округов и сельских поселений.

При подготовке документа также были тщательно проанализированы решения и рекомендации Законодательного Собрания, постоянных комитетов, «круглых

По каждой сфере четко сформулированы не только основные цели и задачи, но и меры по реализации, основные стратегические посылы, этапы совершенствования законодательства в каждой отрасли.

столов» за семь лет деятельности областного парламента. Это позволило получить четкое понимание дальнейшего развития нормативной базы по каждой из отраслей, включая здравоохранение, физическую культуру и спорт, охрану семьи, материнства и детства, экономическое развитие, сельское хозяйство, дорожную сферу, ЖКХ и сферу обращения с отходами.

Собственно, по каждой сфере четко сформулированы не только основные цели и задачи, но и меры по реализации, основные стратегические посылы, этапы со-

На основе Стратегии будут составляться текущие годовые планы работы Законодательного Собрания. С началом каждого созыва документ будет актуализироваться, а его основные цели и задачи — корректироваться и дополняться.

вершенствования законодательства в каждой отрасли.

— Все это позволяет утверждать, что Стратегия законотворческой деятельности — не декларация о намерениях, а актуальный управленческий документ, непосредственно влияющий на организацию и содержание законодательной работы депутатов, а в конечном итоге — на социально-экономические процессы в регионе, — резюмирует Андрей Епишин. — Особенно важно, что в виде нормативного акта мы закладываем принципы работы не только сегодняшнего, пятого созыва, но и всех последующих.

Слова благодарности

Кто бы мог подумать, что 2014 год ознаменуется кровавым побоищем в братской для России стране – Украине?!

Из страха за своих детей мне пришлось бежать в Россию. Ведь только здесь можно спастись от обезумевшей, разъяренной толпы убийц. К счастью, Господь Бог услышал мои молитвы, и мы удачно пересекли границу. А еще Боженька послал нам добрых людей, которым я очень благодарна за их широкую душу, за их духовность, за внимание и участие в нашей судьбе.

Самым первым нашим помощником стал глава администрации Фировского района Юрий Валентинович Воробьев.

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Он помог нам с жильем, с работой, оказал материальную помощь. И никогда не оставался равнодушным к нашей судьбе. Таким глава администрации и должен быть. Спасибо вам, Юрий Валентинович. Так держать!

От всей души хочется отметить семью Юленьки и Сергея Кузнецовых – широчайшей души людей. Оказали нам огромную помощь (в том числе материальную), помогли с жильем. А еще Юлия Михайловна оказала мне огромную моральную поддерж-

ку в самые трудные моменты жизни. Спасибо вам, дорогие Юля и Сережа!

Очень хочется поблагодарить Елену Николаевну Горошкину и Романа Николаевича Гирша. Они, можно сказать, спасли нас от голода, когда нам с детьми абсолютно нечего было есть.

Елена Николаевна принимала непосредственное участие в нашей судьбе: делала нужные звонки, договаривалась с людьми. Она очень активный человек. Спасибо вам, Елена Николаевна!

Хочется сказать много хороших слов о Романа Николаевиче Гирше. Замечательный, жизнерадостный человек. Очень хороший начальник. И вообще Роман Николаевич очень нам помог, предоставил мне работу и оказал материальную помощь. Вот пообщаешься с ним пять минут, и сразу хочется жить и идти вперед!

Еще хочу выразить свою благодарность Великооктябрьскому детскому саду "Белочка": здесь хорошо приняли моего ребенка. Все работники очень хорошие. Еле-

на Михайловна Зорина организовала для нас большую гуманитарную помощь. Огромное спасибо всему коллективу детского сада!

Также выражаю свою благодарность Марату и Мураду Абдуллаевым, Алексею и Светлане Ниловым за организацию нашего приезда в Фировский район.

Сейчас я с детьми живу и работаю здесь, в Фировском районе. Люди, с которыми я работаю, все очень хорошие, добрые. Так что я на своем примере убедилась: мир не без добрых людей.

С огромной благодарностью,  
Н. БЕЛЯЕВА,  
уроженка Донецкой области

Даешь, молодежь!

Под девизом Софи Марсо

Шестого и седьмого ноября в Великооктябрьской школе прошел очередной коммунарский сбор. Темой семнадцатого районного мероприятия были слова Софи Марсо: "ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА, КОГДА ТВОРИШЬ ЕЕ САМ".

Гостей, собравшихся в зале, со сцены приветствовали директор Великооктябрьской школы Елена Пержу, заведующая отделом образования района Ольга Калинина. О том, как зародилась данная традиция, рассказала Надежда Михайлова, в то время она была заместителем директора по воспитательной работе в Великооктябрьской школе.

В этом году у коммунарских сборов появилась своя эмблема. И баннер с новой эмблемой красовался на сцене. Все участники сбора получили значки и галстуки. Галстуки были разного цвета, у каждого отряда – свой цвет.

Традиционно сбор начинается с выступления комиссаров. Они показали ребятам театральную постановку притчи, которая учила детей видеть прекрасное в каждом мгновении жизни. Затем комиссары разделились на группы: Юрий Николаев, Наталья Гурова, Галина Гагарина, Юлия Веселова – первый отряд, малиновые галстуки. Елена Горошкина, Елена Пержу, Лариса Тюлькина, Валентина Журавлева – второй отряд и бирюзовые галстуки. Светлана Николаева, Ольга Калинина, Татьяна Данилова – третий отряд и желтые галстуки. Детей тоже поделили на отряды, и работа закипела.

Огромное количество интересных мероприятий всего за два дня! Ребята пели, выступали на сцене, готовили проекты, презентации, разработки уро-



ков, викторин: все это им пригодится в работе в течение учебного года в своих школах.

Два дня с коммунарами работали ведущие специалисты проектных мастерских: сценическому мастерству обучала Татьяна Самодурова, досуговое проектирование преподавала Надежда Михайлова, с фотоколлажем знакомила Светлана Гирш, монтажу видеороликов обучал Алексей Левашев, проектирование интеллектуальных марафонов представляли Ирина Сладкова и Евгения Кулагина.

Каждый день полтора часа ребята трудились в мастерских, а потом демонстрировали свои проекты.

Очень позитивно и с пользой прошло мероприятие с названием "Бодрое утро". Все участники, взрослые и дети, получили музыкальные инструменты: бубны, ложки деревянные и металлические, маракасы, бубенцы, трещотки, кастаньеты, ксилофон (нашлись даже там-тамы) и исполнили веселую

музыку. После такой зарядки все трудилось на ура.

Все, что происходило во время коммунарского сбора, освещал пресс-центр. В его составе творили Елена Кузнецова, Галина Нахтман, Ольга Ким, Мария Моисеева, Алина Андреева, Евгения Горошкина и Снежана Манжосова.

Многому научились школьники района у своих наставников. В народе говорят, что все новое – это хорошо забытое старое. Хочется согласиться с мудростью. Меня как бывшую школьницу и участницу коммунарских сборов порадовал тот факт, что ребята надели галстуки; мы ведь тоже в свое время гордо носили этот объединяющий атрибут советского прошлого. Буду верить, что хорошая и добрая традиция школьных коммунарских сборов не закончится, а будет и дальше ежегодно радовать новыми творческими подходами, сохраняя прежние устои.

Наталья ТИНТА

Из первых рук

Возвращение выпускного сочинения

В 2014-2015 учебном году одиннадцатиклассников ждет проведение итогового сочинения (изложения). Написание итогового сочинения является обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. К сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) будут допускаться выпускники, успешно написавшие сочинение. В 2014 – 2015 учебном году итоговое сочинение проводится третьего декабря 2014 года. Писать сочинение ученики будут в своих школах. Исправить неудовлетворительный результат ("незачет") можно в дополнительные сроки – четвертого февраля 2015 года и шестого мая 2015 года. В эти же сроки допускаются к итоговому сочинению выпускники прошлых лет и те, кто по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально), не смог писать сочинение третьего декабря.

Расписание итогового сочинения (изложения) и необходимая информация о порядке проведения итогового сочинения (изложения) публикуются на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере образования (obrnadzor.gov.ru), органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере образования.

Итоговое изложение вместо сочинения вправе писать только обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды.

Выпускники прошлых лет пишут итоговое сочинение по желанию, для того чтобы использовать результаты сочинения при поступлении в вуз. Для регистрации на участие в сочинении выпускникам прошлых лет нужно обратиться в отдел образования администрации Фировского района по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 25.

Порядок и сроки регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении), а также порядок проверки итогового сочинения (изложения) определяются на региональном уровне. Рособнадзор разрабатывает закрытый перечень тем сочинений 2014–2015 учебного года и проводит их комплектацию по часовым поясам. Экзаменационный комплект будет включать пять тем сочинений из закрытого перечня (по одной теме от каждого общего тематического направления).

Перечень примерных тем по каждому направлению и список рекомендуемой художественной литературы по каждому из открытых тематических направлений итогового сочинения в Тверской области будет утвержден до 24 ноября 2014 года. Оценивать сочинение будет по системе "зачет – незачет" экспертами, назначенными руководителями школ. Существуют разработанные критерии оценивания сочинения, с которыми можно ознакомиться на официальных сайтах ФИПИ, ЕГЭ, министерства образования Тверской области и на сайте отдела образования администрации Фировского района.

Ольга КАЛИНИНА,  
руководитель отдела образования

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Администрация Фировского района сообщает о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене "24" декабря 2014 года (распоряжение администрации Фировского района от 17.11.2014 года № 402)

Организатор аукциона - администрация Фировского района. Функции по приему заявок и организации проведения аукциона осуществляет Комитет по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фировского района (далее - КУМС и ЗО). Место нахождения и почтовый адрес Организатора аукциона: 172721, Тверская область, п. Фирово, ул. Советская, д. 21. Адрес электронной почты организатора аукциона: e-mail: glavafirovo@mail.ru, glavafirovo@yandex.ru. Контактные телефоны: 8 (48 239) 3-14-65, (факс) 3-19-80. Аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка сроком на 3 года состоится 24.12.2014 года в 10.00 по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, 3 этаж, актовый зал. Электронная форма участия в аукционе не предусмотрена. На аукцион выносятся право на заключение договора аренды земельного участка сроком на 3 года:

Наименование объекта	Площадь, кв. м	Размер кадастровой стоимости земельного участка, рублей	Шаг аукциона, рублей	Разрешенное использование земельного участка	Обременения в отношении земельного участка	Задаток, рублей
Земельный участок.	1616,7	4700	235	для ведения личного подсобного хозяйства	отсутствуют	940

Местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, пгт. Фирово, ул. Ленинская, д. 80. кадастровый номер 69:36:0070208:1

Срок, место и порядок подачи заявок на участие в аукционе и определения участников торгов

Прием заявок на участие в аукционе осуществляется КУМС и ЗО с 24 ноября 2014 года по 18 декабря 2014 года с 9.00 до 13.00 по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7, тел. (48239)3-14-65.

От претендента для участия в аукционе принимается только одна заявка.

В целях определения участников аукциона, рассмотрение заявок и документов претендентов на участие в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка состоится 19 декабря 2014 года в 14.35 часов по адресу организатора торгов в кабинете № 23. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления протокола о признании претендентов участниками торгов.

Для участия в аукционе претенденты представляют организатору торгов (лично или через своего представителя) следующие документы:

1. Заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка в 2 экземплярах, один из которых остается у организатора аукциона, другой - у претендента;
2. Копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);
3. Нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент) для юридических лиц;
4. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется доверенность.
5. Документы, подтверждающие внесение задатка с отметкой банка плательщика.

Форма заявки размещена на официальном сайте администрации Фировского района: [www.glavafirovo.ru](http://www.glavafirovo.ru)

Претендентом составляется опись представляемых документов в двух экземплярах, один из которых остается у организатора аукциона, другой - у претендента.

Требование о внесении задатка, размер задатка

Сумма задатка перечисляется по следующим реквизитам:

Счет № 40302810700003000122

Получатель: УФК по Тверской области (администрация Фировского района л/с 05363026070)

Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ ТВЕРЬ, г. Тверь

ИНН 6945001520

КПП 694501001

БИК 042809001

В платежном поручении в поле "Назначение платежа" указать: "Задаток для аукциона (п. Фирово)".

Задаток должен поступить на расчетный счет не позднее 18 декабря 2014 года.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший в ходе торгов наиболее высокий размер годовой арендной платы.

Место и срок подведения итогов аукциона: пгт. Фирово, ул. Советская, д. 21, 3 этаж, (актовый зал) после завершения торгов.

Договор аренды земельного участка заключается продавцом с победителем в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах аукциона. В случае отказа победителя аукциона от заключения договора задаток ему не возвращается.

Проект договора аренды земельного участка размещается на официальном сайте администрации Фировского района: [www.glavafirovo.ru](http://www.glavafirovo.ru)

Победитель аукциона самостоятельно и за собственный счет регистрирует договор аренды земельного участка в органе, осуществляющем государственную регистрацию прав на недвижимое имущество.

Осмотр земельного участка на местности производится самостоятельно. Контактный телефон 8 (48239) 3-14-65.

Организатор вправе отказаться от проведения аукциона не позднее 08 декабря 2014 года.

Для ознакомления с иной информацией, в том числе с условиями договора аренды, отчетом об оценке рыночной величины годовой арендной платы за земельный участок обращайтесь по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7 или по телефону 8 (48239)3-14-65.

# ДЕРЖАТЕЛЬ ИСТОРИИ

Познакомились мы с Эльвирой Иосифовной в конце 1972 года, когда по направлению Калининского обкома партии приехали в Фирово, чтобы в новом районе организовать выпуск газеты. Трудно было готовить первые выпуски, поскольку еще никого не знали. Нам посоветовали встретиться с Э. И. Русановой, директором Фировской средней школы.

Первое впечатление: улыбка, умные, добрые глаза, готовность помогать словом и делом. Такие люди становятся друзьями. Так оно и случилось.

Потом мы узнали, что всегда жизнерадостная Эльвира Иосифовна имеет трудную судьбу. На войне погиб отец, в блокадном Ленинграде умерли мать, брат и сестра. Девочку вывезли в Сибирь, в детдом. Там ее нашла бабушка. А после средней школы Эльвира, поступив на исторический факультет Ленинградского университета, уже сама стала строить свою судьбу.

Для многих школа, институт — это ступеньки карьерной лестницы, где успех определяется должностью. Для Эльвиры Иосифовны они стали восхождением к высотам духовности, дорогой к нашим нравственным истокам. И все, что накопили, переработали ее пылкий ум, ее живая душа, она сеет и возвращает в сердцах тех, с кем общается, и прежде всего в сердцах своих учеников.

В одном из выступлений в районной газете "Коммунар" Эльвира Иосифовна привела слова известного учителя В. А. Караковского: "Без памяти — нет истории. Без истории — нет культуры. Без культуры — нет духовности. Без духовности — нет воспитания. Без воспитания — нет человека. Без человека — нет народа".

Сегодня по сути от этого же говорит и наш Президент Владимир Владимирович Путин: о роли истории, культуры, духовности в жизни России. Говорит потому, что в девяностые годы все это целенаправленно разрушали. И если до конца не уничтожили, то только потому, что в разных уголках великой страны нашей жили и работали такие энтузиасты, патриоты Земли русской, как Эльвира Иосифовна Русанова.

Заслуженная учительница школы Российской Федерации, Отличник народного просвещения, Почетный гражданин Фировского района — это тот пьедестал, на который подняла Эльвиру Иосифовну ее творческая, созидательная работа по воспитанию человека.

Этим она занимается около шестидесяти лет. Признание ее профессиональных и общественных заслуг, восхищение ее подвижнической деятельностью и простым человеческим обаянием заставляют вспомнить слова великого русского поэта: "Природа — мать! Когда б таких людей ты иногда не посылала миру, заглохла б нива жизни".

**Юрий ЗАРЕЦКИЙ,**  
**Габриэль ЗАРЕЦКАЯ,**  
сотрудники газеты  
"Коммунар" в 1972-1983 г. г.

При случае я представляю Эльвиру Иосифовну Русанову своим знакомым не иначе, как человека, обрекшего меня на нелегкую жизнь. Она не сердится за дерзость, прекрасно зная, что под "нелегкой жизнью" я имею в виду свою профессию, в которой, смею полагать, состоялась, и благодаря которой меня знают не только в родном Фирове или на вышне-

волоцкой земле, на которой живу долгие годы, но и во многих других городах и весях Тверской области.

Свою первую заметку в районную газету я написала в восьмом классе. Впрочем, "моей" она была чисто условно. Примостившись с листком бумаги из школьной тетрадки возле пианино — должностя в доме Эльвиры Иосифовны, старательно записывала предложение за предложением, которые она мне наговаривала. И этот урок журналистского творчества оказался заразительным. С тех пор без малого полвека занимаюсь газетным делом.

Я была не первой, кого Эльвира Иосифовна Русанова — на тот момент директор Фировской средней школы — приобщила к журналистике. Почему? Пожалуй, не ошибусь, сказав, что таким образом она реализовывала свою мечту. Окончив в трудные послевоенные годы среднюю школу, именно с ней она вернулась в Ленинград — город своего детства. Но по пути в приемную комиссию встретила Римму Казакову — будущую известную поэтессу советской поры. Она-то и убедила, что лучше исторического нет факультета в Ленинградском университете. Вероятно, она была права не только в этом. Возможно, сама того не подозревая, Римма Казакова помогла сделать вчерашней школьнице верный выбор профессии. Что говорить, Эльвира Иосифовна — стопроцентный педагог. И моему поколению, считаю, здорово повезло, что под ее началом в Фировской средней школе работал не просто очень профессиональный педагогический коллектив. Каждый из тогдашних учителей ответственно нес на себе еще и очень нелегкое бремя, как называл его в свое время публицист Иван Васильев, сельской интеллигенции, интеллигенции с большой буквы. Благодаря им мы росли, не чувствуя комплекса захолустной провинции. Пусть из репродукций, вырезанных из "Огонька", но в школе была своя картинная галерея. Не по заданию и не на отметку мы готовили сообщения о творчестве русских и советских художников и с ними выступали не только в своих классах, но и в трудовых взрослых коллективах. Позже из этого вырос университет культуры, занятия в котором для своих земляков вела Эльвира Иосифовна. Многие, уверена, помнят, как яркие эпизоды своей жизни, эти заочные экскурсии по Эрмитажу, Русскому музею...

Вместе с Эльвирой Иосифовной мы создавали школьный краеведческий музей, который теперь имеет статус районного. Как-то летом зашла туда, чтобы повидаться с Эльвирой Иосифовной. Она разговаривала с посетителями, которые, как поняла по беседе, оказались здесь не случайно. Приехали из почти умершей деревушки, куда навещают теперь как дачники, чтобы побольше узнать о своих корнях, рассказать о том, что хотят сделать, чтобы на карте района, на карте большой России осталась памятная метка об их малой родине. Сегодня, не побоюсь этого слова, Эльвира Иосифовна — держатель истории нашей фировской земли. И я от всей души хочу пожелать ей достойных продолжателей этого дела. И верю, что так и будет: Эльвира Иосифовна умеет дарить свои мечты.

**Тамара ВОДИЧЕВА,**  
выпускница Фировской средней школы 1970 года,  
Почетный работник культуры и искусства Тверской области

С Эльвирой Иосифовной мы — из первой когорты Почетных граждан Фировского района. Знаю ее давно: хороший, очень ответственный человек, энергичный, болющий душой за всех и вся, полностью отдающий себя работе. Несколько раз заходил в музей, передавал книги брата, с удовольствием общаемся при встречах. Мы с супругой сердечно поздравляем Эльвиру Иосифовну с юбилеем и желаем ей всего доброго!

**Николай ЗАХАРОВ,**  
Почетный гражданин  
Фировского района

Эльвира Иосифовна Русанова — это для меня особенный человек, Учитель с большой буквы, образец для подражания. Она вела в нашем классе краеведение и основы мировой художественной культуры, проводила экскурсии в музей. Вместе с Эльвирой Иосифовной мы готовились к олимпиадам по МХК, краеведческим викторинам, конференциям, «Фронтальным землянкам», и всегда это было очень интересно и познавательно. Она старалась привить нам любовь к родному краю и его истории, любовь к искусству, память о войне и ее героях...

Ее уроки пригодились и пригождаются мне до сих пор во время учебы в университете. Мне нравится, что и сейчас на каникулах можно свободно прийти к ней в музей, поделиться новостями, посмотреть новые выставки, обсудить что-нибудь.

От всей души поздравляю Эльвиру Иосифовну с юбилеем, желаю ей крепкого здоровья, радости, хорошего настроения и выражаю ей искреннюю благодарность за ее терпение и преданность своему делу.

**Татьяна ЕВГРАФОВА,**  
студентка Свято-Тихоновского православного университета

Многоуважаемая Эльвира Иосифовна!  
Поздравляем Вас со знаменательной датой в Вашей жизни! Желаем Вам крепкого здоровья, большого семейного счастья. Дальнейших творческих успехов в Вашей городской культурно-просветительской деятельности!

Фировский краеведческий музей, основателем и директором которого являетесь Вы, Почетный гражданин Фировского района, заслуженный учитель РФ, член Союза журналистов России, — это научный и культурно-просветительский центр, хранящий и экспонирующий памятники материальной и духовной культуры, произведения искусства, естественно-научных коллекций, отражающих историю Фировского края и Тверской земли.

Дорогая Эльвира Иосифовна! Вы учитесь фировчан быть честными, трудолюбивыми, любить свое Отечество, быть терпеливыми и готовыми к преодолению трудностей.

История России — это история величайшего напряжения духовных и физических сил ее народа. Этот дух, заряд и волю в сознание россиян вносят краеведческие музеи по всей стране. Они прививают любовь к своей стране, гордость за свою малую родину, за то место, где ты родился:

*"На земле всего дороже,  
Коль имеешь про запас,  
То окно, куда  
ты сможешь  
Постучаться  
в некий час".*

Дорогая Эльвира Иосифовна, Вы отдаете этому благородному делу неистощимые запасы своей энергии и душевных сил. Благородная стезя —



учить молодое поколение преодолевать трудности.

Дорогая Эльвира Иосифовна! Всех Вам благ, здоровья и успехов!

С уважением,  
**Алексей СОЛОВЬЕВ,**  
выпускник ФСП 1952 года

Летом 2006 года я познакомился с Э. И. Русановой. Погостив в Софиевке, двинулся в обратный путь. А все здешние дороги, как известно, сначала ведут в Фирово. До поезда было время, зашел в редакцию "Коммунара". В кабинете главного редактора находилась по делам своим музейным и дотоле не знакомая мне Эльвира Иосифовна (помнил только, что мой отец о ней высоко отзывался). Представился. Эльвира Иосифовна воскликнула: "Вот здорово! С одним вашим однофамильцем, и тоже из Кирово-Чепецка, давно когда-то я вела переписку по истории нашей средней школы". "Это был мой отец, выпускник 1939 года. Уже десять лет его на свете нет", — ответил я. Потом мы отправились в музей. Там я сделал скромный свой первый, еще только первый вклад в его фонд. Это был листочек с опубликованной в "Коммунаре" подборкой коротеньких прозаических зарисовок отца из его детства. Эльвира Иосифовна взяла листок в руки: "Так, опубликовано 6 января 1997 года. Странно, почему я тогда не заметила этого материала. Вернее всего, была в какой-нибудь отлучке". Читает дальше. "Интересно! Ваш отец здесь упоминает и своего нескужайского земляка — будущего художника Михаила Богатырева. Как, все-таки, мир наш тесен — ведь только вчера мне звонила из Москвы его жена".

С той поры минуло восемь — уже восемь или всего восемь? — лет. И, если к этой восьмерочке приставить нолик, то что получится? А получится, что Эльвира Иосифовна никак не тянет на такой возраст. Жизнерадостная да энергичная, она до сих пор стойчески несет на своих плечах драгоценную ношу прожитых лет, ношу материнства и общественной деятельности. Нынешним летом, снова побывав в ее музейном обширном и ладном хозяйстве, я такой ее и увидел.

Да, уважаемая Эльвира Иосифовна, мир наш тесен, и эта хорошая теснота порой помогает встретиться людям по-настоящему близким и любящим и берегающим материальные и духовные знаки нашей культуры. С юбилеем Вас, уважаемая, и здравствовать Вам долго!

**Сергей ИВАНОВ,**  
г. Кирово-Чепецк

Эльвира Иосифовна — дорогой для меня человек. В 1964 году в наш четвертый класс вошла красивая учительница и предложила учиться в музыкальном кружке игре на фортепиано. Записалось 22 человека, к концу года остались я и Валя Карева. Родители купили мне для занятий пианино, но в 1966 году Эльвира Иосифовна стала директором. Боялась, что наши занятия (а год я занималась одна) в этой связи закончатся. Но уроки музыки не прервались: по воскресеньям я приходила к учительнице домой.

Эльвира Иосифовна привлекала нас, учеников, к занятиям в университете культуры, мы готовили беседы о музыкантах, художниках, я любила беседы о Левитане, Бетховене. Она вдохновляла нас на поиски материалов для музея... Мы участвовали в карбшевском движении, ездила на экскурсии в Краснодар, Севастополь, Волгоград...

Эльвира Иосифовна не только директор, учитель, но и близкий друг моей семьи. Именно она помогла мне определиться с выбором дальнейшего пути — только работа с детьми! И, когда не поступила в Герценовский, по совету учителя пошла в садик. Получив образование, долго работала в школах Ленинграда, вела в том числе и урок истории и культуры Санкт-Петербурга. И как здесь мне пригодились знания, полученные у Э. И. Русановой! Кстати, курс МХК в Фировской школе она вела раньше, чем в нашей ленинградской!

Я храню все ее письма, перечитываю, когда грустно, да и когда хорошо, вдохновляюсь. И каждый день начинается со звонка ей, вечером еще раз обязательно созваниваемся, особенно теперь, когда болезнь приковала ее к дому. Есть у меня альбом, в который бережно складываю вырезки об учителе Русановой, храню книгу "Детские дома блокадного Ленинграда", на 111-й странице которой есть копия направления девочки Эльвиры в детский дом из-за смерти отца и матери...

Я принадлежу к ученикам русановской школы 60-х годов! И я горжусь этим! К 75-летию Эльвиры Иосифовны Тамара Костенко написала стихотворение, где есть такие строки:

*Все шепчу, все шепчу  
себе заново,  
А когда мне шептать  
надоест,*

*Скажу громко:  
"Эльвира Русанова —  
Это имя, что слышно  
окрыст".*

**Галина ГРИГОРЬЕВА,**  
завуч Фировской школы

Редакция благодарит Ксению Русанову за предоставленные снимки.

# СПОРТЛЭНД

## Футбольные новости

В конце октября в Тверской области стартовал Кубок губернатора по игровым видам спорта, в программу которого входят мини-футбол, волейбол и баскетбол. По географическому расположению все муниципальные районы на первом этапе соревнований были разделены на три зоны. Фировский район попал в зону "Центр" и принял участие в соревнованиях по мини-футболу, которые проводились в трех возрастных группах.

21 и 23 октября команды фировчан 15–16 и 13–14 лет соревновались в спортивном комплексе "Волочанин". А самые юные ребята 11–12 лет – играли 31 октября в Твери, где собралось самое большое количество участников, целых 15 команд. Здесь фировчане встречались с командами из Кимр, Калининского района и Удомли.

К сожалению, во всех возрастных группах наших футболистов постигла неудача. Несмотря на все усилия фировчан, команды соперников оказались лучше подготовлены и не позволили нам завоевать одну из двух разыгрываемых путевок на областной финал.

А финал Кубка стартует в начале декабря. И в нем, в соревнованиях по мини-футболу сре-



ди девушек 15–16 лет, будет принимать участие команда "Фировчанка", которой предстоит отстаивать звание прошлогоднего обладателя кубка.

### ФИРОВО ОБЪЕДИНИЛО ФУТБОЛИСТОК

Четвертого ноября вся страна отмечала День народного единства. А накануне, третьего числа, спортивный зал РДК объединил в своих стенах команды девушек, которые приняли участие во втором открытом турнире по мини-футболу "Фировчанка" среди женских коллективов. По сравнению с прошлым годом, в этот раз турнир получился более представительным, ведь на игровую площадку, помимо фировских футболисток, вышли и команды деву-

шек из города Бологое и Тверского государственного университета.

После проведенной жеребьевки четыре команды сыграли между собой в круг. В каждой игре, которая состояла из двух таймов по 15 минут каждый, всеми футболистками были продемонстрированы воля к победе, самоотдача, взаимовыручка и буря эмоций. А уж на то, чтобы показать все свое техническое мастерство, у девушек времени хватало с избытком.

В первой игре между собой встретились команды поселка Фирово и Фировской школы. Перед стартовым свистком фаворитами встречи изначально считались школьницы. Но это местное дерби завершилось победой футболисток ко-

манды "Фирово", которые со счетом 6:4 смогли переиграть своих соперниц. В другой встрече футболистки ТвГУ встретились с бологовскими девушками. Эта игра прошла с переменным успехом и завершилась победой студенток с преимуществом в один мяч, счет 4:3.

Во втором туре раздосадованные школьницы с первых минут в игре против тверских студенток завладели преимуществом. Не давая опомниться соперницам, они принялись осаждать их ворота и уже в начале тайма трижды отличились. Это игровое преимущество и вылилось в результате в крупную победу со счетом 12:4. Вслед за ними бологовские девушки вышли на площадку против фировчанок. Наши футболистки спокойно провели всю встречу и смогли сохранить свои ворота сухими. Забив несколько мячей, фировчанки одержали в результате победу со счетом 5:0.

В третьем, заключительном туре на площадку сначала вышли команды Фировской школы и города Бологое. И в этой игре преимущество фировских школьниц было велико. Они и одержали победу с крупным счетом 9:2. А последняя встреча завершилась победой с преимуществом в один мяч. Тверские студентки не смогли реализовать несколько своих голевых моментов, за что и поплатились. Команда "Фирово" оказалась точнее и смог-

ла в результате одержать победу со счетом 3:2.

В итоге четвертое место заняли бологовские девушки, которые не смогли набрать ни одного очка. Набрав три очка и завоевав третье место, бронзовые медали и памятный кубок получили тверские студентки. На втором месте турнир завершили фировские школьницы, которые набрали шесть очков. Они также были награждены памятным кубком и серебряными медалями. А победительницами турнира стали девушки из команды "Фирово", набравшие девять очков. Им и были вручены золотые медали и победный кубок.

Помимо этого, по ходу турнира были выявлены и лучшие игроки, которые также были награждены памятными призами.

Лучшим бомбардиром, забившим девять мячей, стала Ирина Румянцева, а лучшей нападающей признана Наталья Зиновьева - обе из Фировской школы. Лучшим вратарем признана Евгения Никитина, а лучшим защитником - Олеся Мелизер. Это девушки из команды "Фирово". И приз зрительских симпатий получила Александра Колочкова из команды ТвГУ, которая продемонстрировала оригинальную технику обращения с мячом.

Второй открытый турнир прошел, по отзывам всех участников, на позитивной ноте.

**И. НЕФЕДОВ,**  
п. Фирово



## Разговор начистоту

### По этическим мотивам

Наша традиционная рубрика "Криминальная хроника" стала весьма популярной. Об этом можно судить, помимо прочего, уже по тому, что читатели периодически спрашивают, почему мы не указываем полных фамилий фигурантов сообщений. Говорят: боитесь, что ли? Особенно недоумевает старшее поколение наших подписчиков, которые помнят, что раньше фамилии указывались. Причем выглядело это так: "Марию Иванову избил Н." Мол, до суда его "светить" нельзя. Вот и скажите, оно ей надо? Мало того, что побили, так еще и раструбили на весь район. Мы считаем, что это некорректно – потерпевшую называть, а нарушителя нет. Это первое.

Второе. Даже если закон позволяет "вспомнить всех поименно", мы не станем этого делать. По этическим соображениям. Подробнее? Давайте. Бывает, человек ну о-о-очень заслужил, чтоб его фамилию знали все. Каждую неделю отмечается в полицейских сводках. Чего, спрашивается, его жалеть? Но у этого человека, возможно, есть дети, другие родственники. Вот из-за них и не называем его по фамилии. Чтоб никто не стыдился, не страдал незаслуженно. Да и сам человек может со временем исправиться, ну зачем ему такая былая слава?! Разве мы не правы?

Третье. Если честно, соседям или односельчанам все равно понятно, кто скрыт за этой одной буквой, которую мы даем в газете – они знали о происшествии раньше нашего. А кто далеко живет, тому ничего не даст и полная фамилия.

Другая категория читателей – это те, кого мы шифруем. Они тоже нами недовольны. Бывает, приходят возмущаться и что-то доказывать. Вот намедни забегала одна молодая интелесная. Суть ее претензий, если коротко: она не может водить ребенка в детский сад, потому что там дразнят ее ребенка, мол, твоя мама алкашка и спалила чужой дом. И вообще все в поселке об этом говорят. Помилуйте, а газета-то в чем виновата? А в том, что она, проклятушка, чего-то там написала (наша гостя сама не читала и не знает, что именно. Но пойдет в суд разбираться). Нашли мы тот номер и те две строчки: "З. из Соновки просит принять меры к М., из-за которой, по его мнению, сгорел его дом". И все! Где тут указание именно на нашу гостью, где оценка ее образа жизни, и из-за чего мог пострадать ее ребенок?!

Но она как-то себя узнала... Только газета ли в этом виновата?..

**Ведущая "Криминальной хроники"**  
**Елена ВАСИЛЬЕВА**

## В память Сергея Степанова

Первого ноября в спортивном зале РДК прошел 11 традиционный межрайонный турнир по футболу среди мальчиков 2004-2005 годов рождения, посвященный памяти Сергея Степанова, погибшего в Чеченской республике при исполнении служебного долга. Турнир проводился в новом формате по правилам мини-футбола. В соревнованиях приняли участие команды из Максатихи, Лесного, Вышневолоцкого района, две команды из Удомли и хозяева турнира – команда Фировской ДЮСШ. После жеребьевки все команды были построены на парад открытия. С приветственными словами к участникам соревнований обратились мама Сергея Степанова Надежда Васильевна и глава администрации Фировского района Юрий Валентинович Воробьев.

После церемонии открытия главный судья Юрий Вьюров зачитал регламент соревнований. Команды были поделены на две группы. Игры в группах прошли по круговой системе, где каждая команда встречалась друг с другом. Первыми на площадку вышли Фировская ДЮСШ и команда Удомля-2. Фировчане с первых минут пошли в атаку, и результат не зас-



тавил себя ждать. Уже на второй минуте наша команда повела в счете, а к концу первого тайма счет был 4:0 в пользу фировчан. Во второй половине встречи фировчане развили свой успех и одержали победу со счетом 7:2.

В следующей игре группового этапа команда Фировской ДЮСШ уверенно переиграла своих сверстников из команды поселка Лесной со счетом 8:1. Согласно регламенту соревнований, в финальную часть турнира выходили команды, занявшие первое и второе места в своих группах. В группе "А" первое место заняли фировчане, набрав шесть очков из шести, на втором месте с тремя очками была команда из Лес-

ного, одержавшая победу над командой Удомли-2 со счетом 6:0.

В группе "Б" безоговорочным лидером стала команда Удомля-1, которая уверенно одержала победу над Вышневолоцким районом со счетом 8:0 и Максатихой со счетом 5:0. Чтобы выявить финалистов турнира, были разыграны два полуфинала. В первом полуфинале встретились Фировская ДЮСШ и команда Вышневолоцкого района. В этой полуфинальной игре сильнее вновь оказались юные фировчане, обыгравшие соперника со счетом 6:1, что позволило нашим ребятам выйти в финал.

Во втором полуфина-

ле Удомля-1 разгромила команду из Лесного района со счетом 11:0. Команды, уступившие в полуфинальных играх, разыграли между собой третье место.

В игре за третье место уверенную победу над командой Лесного района одержали вышневолоцкие футболисты со счетом 11:4. В финале встретились победители в своих группах и полуфиналах – Удомля-1 и Фировская ДЮСШ. Финальная игра проходила с небольшим преимуществом гостей, которые по ходу игры вели в счете. Наши ребята искали возможности переломить ход встречи, и им удалось сократить счет до одного мяча. Но более опытные соперники

довели матч в свою пользу. Игра закончилась со счетом 5:3.

По итогам турнира третье место заняла команда Вышневолоцкого района, на втором месте Фировская ДЮСШ, а победителем стала команда Удомля-1. Призерам были вручены кубки, медали, грамоты. Организаторы турнира наградили индивидуальными призами лучших игроков по линиям. Лучшим вратарем турнира стал Иван Солодов (п. Фирово), лучший защитник – Глеб Зверев (Вышневолоцкий район), лучший полузащитник – Максим Суманов (Фирово), лучший нападающий – Михаил Иванов (п. Лесной), лучший игрок – Илья Шестаков из Удомли, лучшим бомбардиром с 17 забитыми мячами стал Кирилл Разумов из Фирова.

Для всех участников турнира было организовано бесплатное горячее питание. Турнир прошел в преддверии праздника сотрудников органов внутренних дел РФ, где служил Сергей Степанов, и основная задача турнира заключалась в патристическом воспитании подрастающего поколения.

**В. БАЦАК,**  
директор  
Фировской ДЮСШ

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## 02 сообщает

Десятого ноября С. (Фирово) сообщила, что Ж. причинили телесные повреждения в поселке Великооктябрьский. Проводится проверка.

Т. из Жукова пожаловалась на хулиганящего сожителя А. Идет проверка.

В районе деревни Стан обнаружена незаконная рубка леса. Возбуждено уголовное дело.

За медпомощью в ЦРБ обратился фировчанин М.: он по ошибке выпил уксус. Материал в проверке.

Одиннадцатого числа П. из Фирова заявил, что из заулка его матери в Великооктябрьском украден двигатель от автомашины. Двигатель в ходе проверки вскоре нашли, но он был разукомплектован.

С дачного участка Л. (Болобоново) в период с мая 2013 г. по настоящее время было похищено 17 металлических столбов. Материал проверяется.

Двенадцатого ноября фировчанка С. заявила, что из дома ее родителей, расположенного во Фролеве, пропали все металлические вещи. Проводится проверка.

Сотрудники ГИБДД задержали фировчанина М., управляющего автомобилем без всяких документов. Идет проверка.

Тринадцатого ноября С. (Фирово) заявил о пропаже в поезде Бологое - Великие Луки борсетки с деньгами и документами. Материал на-

правлен в линейный отдел полиции.

Фировчанка А. пожаловалась, что бывший муж выбрасывает из дома ее вещи. Идет проверка.

К. из Великооктябрьского заявила на соседа П., который включает музыку на большую громкость. Проводится проверка.

Четырнадцатого числа во Фролеве рабочие-строители Домкинской церкви трактором ударили электроопору, от чего оборвались провода. Материал проверяется.

П. из Фирова заявил, что в дом его сожительницы М. пришли родственники и не желают уходить. Идет проверка.

Пятнадцатого П. из Жукова сообщил о проникновении в принадлежащий ему зерносклад. При этом ничего не пропало. Материал в проверке.

На следующий день пожаловалась С.: ей причинили телесные повреждения К. Проводится проверка.

Фировчанка Г. заявила, что в ее доме происходит драка. Идет проверка.

Вновь пожаловался П. из Жукова: в его строящемся гостевом домике вырвана электропроводка. Проводится проверка.

Близ Великооктябрьского бригада, расчищающая ЛЭП, зашла за границы участка и совершила незаконную рубку леса. Материал в проверке.

П. (п. Труд) причинили телесные повреждения. Идет проверка.

Елена БАСИЛЬЕВА



По предоставленным ГБУЗ "Фировская ЦРБ" данным, с 10 по 16 ноября Фировской бригадой скорой помощи обслужено 37 вызовов. Самые частые причины вызовов — острые респираторные вирусные инфекции, а также хронические болезни легких — обратились 15 человек.

Далее идут традиционные сердечно-сосудистые заболевания, но по количеству вызовов вполнину меньше — 8 звонков.

По поводу болезней почек бригада выехала три раза.

По два вызова скорая осуществила по причине травм, остеохондроза и также два вызова оказались безрезультатными.

По одному человеку обратились по поводу отравления, ангины, реакции на прорезывание зубов и констатации смерти.

Анализируя данные, можно отметить рост случаев ОРВИ. Уменьшилось число звонков при гипертонической болезни и болезнях сердца. Все еще имеются случаи ложных вызовов.

Будьте здоровы!

Марина  
НИКОЛАЕНКО

## В редакцию пришло письмо

## Благодарность от всей семьи

На страницах газеты мы сердечно благодарим коллектив комплексного центра социального обслуживания населения.

Женщины, здесь работающие, всегда чутко относятся к посетителям, расспросят, посоветуют, подскажут. Вся наша семья благодарна коллективу комплексного центра за оказываемую помощь. Желаем всем доброго здоровья, успехов в работе.

Семья Третьяковых,  
п. Фирово

Спасибо,  
Николай Иванович!

Мы уже пожилые люди. Очень часто приходится обращаться в скорую помощь. И очень много пишу об этом. Но сегодня хочется написать и о водителе скорой. Работает он в Рождественском офисе врача общей практики. Это Николай Иванович Лапин. Он очень добрый, отзывчивый человек. Иногда ему приходится приезжать одному и отвезти больного в стационар. Всегда встретит больного с улыбкой, подбодрит, под руку доведет, поможет сесть в машину. А если кому из-за больных ног не подняться в машину, он подъедет к крыльцу или к какому-нибудь возышению, чтобы человек смог шагнуть сразу в салон. А тяжелобольных приходится носить на носилках. А как приятно нам, старикам, когда он и поговорит с нами, и пошутит.

Восемнадцатого ноября у Николая юбилей. Хотим от души поздравить его и пожелать всего самого наилучшего: здоровья, счастья, благополучия и чтобы всегда был бы таким. Удачи ему во всем!

Благодарные пациенты,  
п. Комсомольский

Пусть добро  
вернется к вам

Хочу рассказать об одном неприятном случае, произошедшем с моим сыном. А лучше будет сказать - о добрых людях, которые ему помогли.

Павел, как и многие другие дети, придя из школы и сделав уроки, вечером уходит на улицу общаться с ребятами. В один из таких привычных вечеров, в предпоследний день октября, мой сын спокойно ушел гулять. Ни о чем плохом мы не думали. К такому я не была готова...

Занимаясь своими обычными домашними делами, суетясь по квартире, едва заметила, как сын неслышно вступил на порог. За ним следовала женщина. Я подумала: неужели Павел что-то натворил, но в это трудно поверить, такого просто в принципе не бывает! Я растерялась. Стояла напротив в недоумении. Тут сын повернулся ко мне другой стороной лица, и я увидела на виске кровь. Очень испугалась. Дрожь по всему телу, мурашки и какое-то онемение. Женщина, зовут ее Екатерина, заговорила первой. Объяснила, что ее сын привел Павла домой, где оказали первую медицинскую помощь. Расспросили мальчика о самочувствии, обработали рану перекисью, и сейчас они с мужем на своем автомобиле привезли домой. Затем Екатерина предложила отвезти нас в больницу. Я настолько растерялась, что не могла сообразить, что делать, какие документы и вещи брать с собой. В чем была, накинув только куртку, в том и побежала.

"Как же так произошло?". "Об камне..." В тот момент для меня было главным быстрее попасть к врачам, поэтому причиной случившегося тогда особо не интересовалась. Это позже я допытывалась, что в него кинула камень девочка П. Утверждать не могу, сама я этого не видела. И подтвердить этого никто не может, было темно, но сыну своему я верю.

Муж Екатерины довез нас до поликлиники, куда мы спешно побежали в пункт скорой помощи. В пути успокаивал, поддерживал, сказал, что подождет, сколько нужно, а потом отвезет обратно. Было неловко, я чувствовала себя неудобно, что к нам так хорошо относятся, забыв о себе. Фельдшер, осмотрев рану, отправил нас к дежурному врачу. В тот день дежурил хирург, который и наложил швы.

Очень благодарна всем, кто откликнулся и помог моему сыну: Екатерине М. и ее мужу, их сыну, доктору Андрею Олеговичу Шаблеву. Тронуло до слез, что есть такие отзывчивые и добрые люди, которые, бросив все свои дела, с теплотой и любовью заботятся и грамотно лечат самого дорогого тебе человека. Спасибо, всего самого светлого и красивого всем вам и вашим семьям, и, конечно же, здоровья!

P.S. Не указываю некоторые имена и фамилии полностью по той простой причине, что мне зараннее неизвестно, будет ли это приятно героям моего рассказа. Надеюсь, они узнают себя.

Марина,  
п. Фирово

## Командировка

## Крым: работа и отдых

После февральских событий 2014 год Крым вошел в состав Российской Федерации. Помощь и поддержка крымчанам просто необходима. Пенсионный фонд России не исключение. В 24 Управлениях Крыма оказывают помощь наши коллеги из разных регионов России. Сотрудники Тверского отделения ПФР с апреля оказывают помощь и делятся своими знаниями в Управлении Пенсионного фонда в Красногвардейском районе Автономной Республики Крым. Оно расположено в 60 километрах от города Симферополя. Группы работников Тверской области меняются каждые три недели.

С 26 октября 2014 года по 15 ноября я входила в десятый состав группы. В ней работали: Стелла Анатольевна Жигленкова — заместитель начальника отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц Отделения ПФР по Тверской области, Светлана Витальевна Марченко — заместитель начальника отдела обращения граждан Отделения ПФР по Тверской области, Елена Валентиновна Соловьева — ведущий специалист-эксперт отдела назначения перерасчета пенсий Отделения ПФР по Тверской области, Ирина Владимировна Гусарова — старший специалист по назначению и выплате пенсий Управления ПФР в городе Красном Холме и Краснохолмском районе, Юлия Валерьевна Лобзанова — старший специалист отдела в Бельском районе УПФР в г. Нели-



«Тверской десант» Пенсионного фонда в Крыму, справа — Л. В. Конохова

дово и Нелидовском районе (межрайонное) Тверской области.

В аэропорту Симферополя нас встретила миловидная женщина — Светлана Михайловна Нестеренко, которая возглавляет УПФР в Красногвардейском районе Крыма.

Задача нашей группы состояла в проверке пенсионных дел, которые были оформлены по Росийскому законодательству. Работали мы в режиме шестидневной рабочей недели с 8.30 до 18 часов. За время командировки мы проверили 3812 пенсионных дел, внесли по 500 гражданам информацию по новым российским паспортам, оказывали помощь для выплаты пенсий с первого января 2015 года по Росийскому законодательству. С крымскими коллегами сложились деловые, добрые отношения.

Каждый выходной мы посещали исторические

места Крыма. Мы побывали в Мраморной пещере, которая была открыта в 1987 году на склоне горного массива Чатыр-Даг. По оценкам спелеологов, Мраморная пещера входит в число пяти самых красивейших оборудованных пещер планеты. Протяженность ходов пещеры — более 2 километров, из них полтора километра оборудованы для посещения.

Посетили Успенский монастырь, один из самых древних в Крыму, расположенный в нескольких километрах от Бахчисарая в живописном ущелье Марьям-дере, что в переводе с татарского означает "ущелье Марии". Тропинка вьется по его дну среди деревьев и кустарников, по бокам поднимаются отвесные скалы. Глядя на ущелье с вершины, понимаешь, что в давние времена люди были мудрее нас и ценили красоту природы, старались жить в гармонии с ней,

поэтому для своих домов, а уж тем более для монастырей они выбирали красивейшие места.

Побывали в Никитском ботаническом саду на "Балу хризантем", который проходил в 61-й раз.

Незабываемые впечатления остались от посещения Крымского академического русского драматического театра им. М. Горького в Симферополе.

Каждый раз, возвращаясь из поездки по Крыму в поселок Красногвардейский, мы понимали, что там живут люди, которые хотят мира, добра и счастья. Знаю, что эту статью будут читать наши коллеги из Крыма и, пользуясь случаем, хочу пожелать им уверенности в завтрашнем дне, надежды и веры.

Л. КОНОХОВА, начальник отдела в Фировском районе УПФР в городе Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе (межрайонное) Тверской области

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ноября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.15 Контрольная закупка. 12+  
09.45 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.20 Сегодня вечером. 16+  
14.25, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00, 03.05 Мужское / Женское. 16+  
17.00, 02.05 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Давай поженимся! 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
21.30 "СОБЛАЗН". 16+  
23.30 Вечерний Ургант. 16+  
00.00 Познер. 16+  
01.00 Ночные новости.  
01.15 "ИЗМЕНА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.  
09.00, 03.30 Найти и обезвредить. Кроны. 12+  
09.55 О самом главном. 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
12.55 Особый случай. 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+  
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+  
17.30 "КАМЕНСКАЯ". 12+  
18.30 Прямой эфир. 12+  
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.00 "ЕКАТЕРИНА". 12+  
23.30 Заговор против женщины. 12+  
00.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ Утром.  
08.30 Прокурорская проверка. 16+  
09.45 В любое время. 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
11.25 Медицинские тайны. 16+  
11.55 Суд присяжных. 16+  
13.35 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+  
14.45 Чрезвычайное происшествие. 16+  
15.25, 16.35 "ПОД ПРИЦЕЛОМ". 16+  
18.00 Говорим и показываем. 16+  
20.05 "БРАТ ЗА БРАТА-3". 16+  
22.00 Анатомия дня.  
23.00 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА-8". 16+  
00.55 "ЛЕСНИК". 16+  
02.50 ДНК. 16+

## ВТОРНИК, 25 ноября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.15, 04.10 Контрольная закупка. 12+  
09.45 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.20, 21.35 "СОБЛАЗН". 16+  
14.25, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00, 03.15 Мужское / Женское. 16+  
17.00, 02.15, 03.05 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Давай поженимся! 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
23.35 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 Структура момента. 16+  
01.25 "ИЗМЕНА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.  
09.00 "Березка". Капитализм из-под полы. 12+  
09.55 О самом главном. 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
12.55 Особый случай. 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+  
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+

17.30 "КАМЕНСКАЯ". 12+  
18.30 Прямой эфир. 12+  
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.00 "ЕКАТЕРИНА". 12+  
23.35 Современная вербовка. Осторожно - зомби! 12+  
00.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ Утром.  
08.30 Прокурорская проверка. 16+  
09.45 В любое время. 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
11.25 Русская начинка. 16+  
11.55 Суд присяжных. 16+  
13.35 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+  
14.45 Чрезвычайное происшествие. 16+  
15.25, 16.35 "ПОД ПРИЦЕЛОМ". 16+  
18.00 Говорим и показываем. 16+  
19.50 Криминальная Россия. Современные хроники. 16+  
20.25 "БРАТ ЗА БРАТА-3". 16+  
22.20 Анатомия дня.  
23.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА-8". 16+  
01.15 "ЛЕСНИК". 16+

## СРЕДА, 26 ноября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.15, 04.10 Контрольная закупка. 12+  
09.45 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.20, 21.35 "СОБЛАЗН". 16+  
14.25, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00, 03.15 Мужское / Женское. 16+  
17.00, 02.15, 03.05 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Давай поженимся! 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
23.35 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 Политика. 16+  
01.25 "ИЗМЕНА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.  
09.00 Национальная кухня. Помнят ли гены, что мы должны есть? 12+  
09.55 О самом главном. 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
12.55 Особый случай. 12+  
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.  
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+  
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+  
17.30 "КАМЕНСКАЯ". 12+  
18.30 Прямой эфир. 12+  
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.00 "ЕКАТЕРИНА". 12+  
23.35 Карибский кризис. Операция "Анадырь". (кат12+)  
00.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ Утром.  
08.30 Прокурорская проверка. 16+  
09.45 В любое время. 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
11.25 Готовим с А. Зиминим. 16+  
11.55 Суд присяжных. 16+  
13.35 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+  
14.45 Чрезвычайное происшествие. 16+  
15.25, 16.35 "ПОД ПРИЦЕЛОМ". 16+  
18.00 Говорим и показываем. 16+  
19.50 Криминальная Россия. Современные хроники. 16+  
20.25 "БРАТ ЗА БРАТА-3". 16+  
22.20 Анатомия дня.  
23.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА-8". 16+  
01.15 "ЛЕСНИК". 16+  
03.10 Квартирный вопрос. 16+

## ЧЕТВЕРГ, 27 ноября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.15, 04.05 Контрольная закупка. 12+  
09.45 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.20, 21.35 "СОБЛАЗН". 16+  
14.25, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00, 03.15 Мужское / Женское. 16+  
17.00, 02.10, 03.05 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Давай поженимся! 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
23.35 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 На ночь глядя. 16+  
01.20 "ИЗМЕНА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.  
09.00 На качелях власти. Пропавшие жены. 12+  
09.55 О самом главном. 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
12.55 Особый случай. 12+  
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.  
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+  
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+  
17.30 "КАМЕНСКАЯ". 12+  
18.30 Прямой эфир. 12+  
20.50 Спокойной ночи, малыши! 0+  
21.00 "ЕКАТЕРИНА". 12+  
22.45 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+  
00.25 Под грохот канонад. 12+  
01.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ Утром.  
08.30 Прокурорская проверка. 16+  
09.45 В любое время. 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
11.25 Едим дома! 16+  
11.55 Суд присяжных. 16+  
13.35 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+  
14.45 Чрезвычайное происшествие. 16+  
15.25, 16.35 "ПОД ПРИЦЕЛОМ". 16+  
18.00 Говорим и показываем. 16+  
19.50 Криминальная Россия. Современные хроники. 16+  
20.25 "БРАТ ЗА БРАТА-3". 16+  
22.20 Анатомия дня.  
23.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА-8". 16+  
01.15 "ЛЕСНИК". 16+

## ПЯТНИЦА, 28 ноября

00.50 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00 Новости.  
09.15 Контрольная закупка. 12+  
09.45 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.20 "СОБЛАЗН". 16+  
14.25, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00, 04.50 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Жди меня. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Человек и закон. 16+  
19.50 Поле чудес. 16+  
21.00 Время.  
21.35 Голос. 12+  
23.50 Вечерний Ургант. 16+  
00.45 "Genesis". 16+  
02.35 "ВНЕ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.  
08.55 Мусульмане. 12+  
09.10 Большая перемена. Последняя любовь Генки Яшишева. 12+  
10.05 О самом главном. 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.

11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
12.55 Особый случай. 12+  
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.  
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+  
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+  
17.30 "КАМЕНСКАЯ". 12+  
18.30 Прямой эфир. 12+  
21.00 "ИЩУ ПОПУТЧИКА". 12+  
22.50 Специальный корреспондент. 16+  
00.30 "ТЕЧЕТ РЕКА ВОЛГА". 12+  
02.35 Горячая десятка. 12+



06.00 НТВ Утром.  
08.30 Прокурорская проверка. 16+  
09.45 В любое время. 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
11.25 Поедем, поедим! 16+  
11.55 Суд присяжных. 16+  
13.35 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+  
14.45 Чрезвычайное происшествие. 16+  
15.25, 16.35 "ПОД ПРИЦЕЛОМ". 16+  
18.00 Говорим и показываем. 16+  
19.50 "БРАТ ЗА БРАТА-3". 16+  
21.45 "901 КИЛОМЕТР". 16+  
23.35 Список Норкина. 16+  
00.25 "ЛЕСНИК". 16+  
02.25 Пир на весь мир. 16+

## СУББОТА, 29 ноября

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.  
06.10 "Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ". 12+  
08.00 Играй, гармонь любимая! 12+  
08.45 "Смешарики. Новые приключения". 0+  
09.00 Умницы и умники. 12+  
09.45 Слово пастыря. 12+  
10.15 Смак. 12+  
10.50 Галина Польских. По семейным обстоятельствам. 12+  
12.15 Идеальный ремонт. 12+  
13.10, 04.25 В наше время. 12+  
14.20, 15.15 Голос. 12+  
16.50 Кто хочет стать миллионером? 12+  
18.00 Вечерние новости.  
18.15 Ледниковый период. 12+  
21.00 Время.  
21.30 Сегодня вечером. 16+  
23.10 Что? Где? Когда?  
00.20 "ИДЕНТИФИКАЦИЯ БОРНА". 12+  
02.30 "ОХОТНИК". 16+

РОССИЯ 1

05.00 "РАССЛЕДОВАНИЕ". 12+  
06.35 Сельское утро. 12+  
07.05 Диалог. 12+  
08.00, 11.00, 14.00 Вести.  
08.10, 11.25, 14.25 Вести-Москва.  
08.20 Военная программа. 12+  
08.50 Планага собак. 12+  
09.25 Субботник. 12+  
10.05 Моя планета. 12+  
11.35 Честный детектив. 16+  
12.05, 14.35 "ПРЯНИКИ ИЗ КАРТОШКИ". 12+  
15.00 Это смешно. 12+  
17.55 "ЗВЕЗДЫ СВЕТА ВСЕМ". 12+  
20.00 Вести в субботу.  
20.45 "ТИЛИ-ТИЛИ ТЕСТО". 12+  
00.40 "ЖЕНА ШТИРЛИЦА". 12+  
02.40 "ЧЕРТОВО КОЛЕСО". 12+



07.05 Их нравы. 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.  
08.20 Смотр. 16+  
08.50 Главная дорога. 16+  
09.25 Готовим с А. Зиминим. 16+  
10.25 Русская начинка. 16+  
10.55 Кулинарный поединок. 16+  
11.55 Квартирный вопрос. 16+  
13.25 Александр Журбин. Мелодии на память. 16+  
14.10 Я худею. 16+  
15.10 "Наши" со Львом Новоженновым. 16+  
16.25 Профессия-репортер. 16+  
17.05 Контрольный звонок. 16+  
18.00 Следствие вели... 16+

19.00 "Центральное телевидение" с В. Такменевым. 16+  
20.00 Новый русский сенсационный. 16+  
21.00 Ты не поверишь! 16+  
22.00 Вакцина от жира. Научное расследование С. Малоземова. 16+  
23.10 Мужское достоинство. 16+  
23.45 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ-2". 16+  
01.40 "НАСТОЯТЕЛЬ". 16+

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ноября

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.  
06.10 "ПРИНЦ ПЕРСИИ. ПЕСКИ ВРЕМЕНИ". 12+  
08.10 Армейский магазин. 16+  
08.45 "Смешарики. ПИН-код". 0+  
08.55 Здоровье. 16+  
10.15 Непутевые заметки. 12+  
10.35 Пока все дома. 12+  
11.25 Фазенда. 12+  
12.15 Теория заговора. 16+  
13.10 Достояние Республики. Александр Зацепин. 12+  
15.20 Черно-белое. 16+  
16.25 Большие гонки. 12+  
18.00 Вечерние новости.  
18.10 "КУРЬЕР ИЗ РАЯ". 12+  
20.00 Толстой. Воскресенье. 16+  
21.00 Воскресенье "Время".  
22.30 "НЕРАССКАЗАННАЯ ИСТОРИЯ США". 16+  
23.40 "ПСИХОЗ". 18+  
01.35 "АФРИКАНСКИЕ КОШКИ. КОРОЛЕВСТВО СМЕЛЫХ". 12+

РОССИЯ 1

05.30 "ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ". 12+  
07.20 Вся Россия. 12+  
07.30 Сам себе режиссер. 12+  
08.20 Смехопанорама. 16+  
08.50 Утренняя почта. 12+  
09.30 Сто к одному. 12+  
10.20, 14.20 Вести-Москва.  
11.00, 14.00 Вести.  
11.10 Кулинарная звезда. 12+  
12.10 "ЭГОИСТ". 12+  
14.30 Сметается ли? 16+  
16.25 "СЕРЬЕЗНЫЕ ОТНОШЕНИЯ". 12+  
20.00 Вести недели.  
22.00 "Воскресный вечер" с Владимиром Соловьевым. 12+  
23.50 "НЕВЕСТА МОЕГО ЖЕНИХА". 12+  
01.50 "ЕХАЛИ В ТРАМВАЕ ИЛЬФ И ПЕТРОВ". 12+  
03.15 Моя планета. 12+



07.25 Их нравы. 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.  
08.25 Первая передача. 16+  
09.05 Знают ли русские русский? 16+  
09.25 Едим дома! 16+  
10.25 Чудо техники. 16+  
11.20 Эксклюзив. 16+  
11.55 Дачный ответ. 16+  
13.25 Золотая пыль. 16+  
14.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2". 16+  
16.25 Своя игра. 16+  
17.20 Поедем, поедим! 16+  
17.55 Чрезвычайное происшествие. 16+  
19.00 Сегодня. Итоговая программа.  
20.10 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ". 16+  
00.00 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ-2". 16+  
01.55 "НАСТОЯТЕЛЬ-2". 16+  
03.50 "АЛИВИ" НА ДВОИХ". 16+

С 17 по 28 ноября 2014 года ежедневно в 23.30 по московскому времени на телеканале «Россия 24» транслируется двенадцатисерийный цикл документальных фильмов с Владимиром Машковым «Аналогия антитеррора».

### МУП "ФИРОВСКОЕ ЖКХ" согласно Федеральному закону №261-ФЗ от 23.11.2009 года НАПОМИНАЕТ О НЕОБХОДИМОСТИ УСТАНОВКИ ВОДЯНОГО СЧЕТЧИКА для всех потребителей до 31.12.2014 года.

При отсутствии заявления на установку счетчика МУП "Фировское ЖКХ" расторгнет договор на водоснабжение. Повторное подключение потребителей будет производиться на платной основе.

Для установки водяного счетчика в жилом доме необходимо:  
1. Написать заявление в МУП "Фировское ЖКХ" на установку счетчика.  
2. Установку водяного счетчика производит МУП "Фировское ЖКХ" согласно установленным расценкам.

Расценки складываются из затрат на приобретение материалов, работы по установке прибора, транспортных расходов.

Заказчик может самостоятельно приобрести необходимые материалы.  
3. После установки водяного счетчика производится его опломбирование, после чего составляется акт ввода в эксплуатацию. Потребителям необходимо 25 числа текущего месяца сообщить показания прибора учета по тел. 3-18-89 в МУП "Фировское ЖКХ".

#### КАЛЬКУЛЯЦИЯ НА ПОВТОРНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

**ХОЛОДНОЙ ВОДЫ**  
Устройство колодца из двух колец с крышкой и люком – 15000 рублей  
Врезка потребителя в магистральный водопровод с монтажом запорной арматуры и водяного счетчика – 5000 рублей.

#### КАЛЬКУЛЯЦИЯ СТОИМОСТИ Для установки водяного счетчика на полипропиленовую трубу:

Стоимость материалов – 1050 руб. 00 коп  
Стоимость работы – 455 руб. 00 коп  
Транспортные затраты – 10 руб. 00 коп. за 1 км

#### на трубу из металлопласта:

Стоимость материалов – 1180 руб. 00 коп  
Стоимость работы – 1215 руб. 00 коп  
Транспортные затраты – 10 руб. 00 коп. за 1 км

#### на трубу из металла:

Стоимость материалов – 1120 руб. 00 коп  
Стоимость работ – 1215 руб. 00 коп  
Транспортные затраты – 10 руб. 00 коп. за 1 км

Администрация Фировского района уведомляет о намерении предоставить в аренду земельный участок сроком на 5 лет, из земель населенных пунктов, общей площадью 24 кв.м., имеющий кадастровый номер 69:36:0090108:419, с разрешенным использованием: под гараж.

Местоположение земельного участка: Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское г/п., пгт. Великооктябрьский, ул. Кооперативная, примерно в 30 м на восток от д. 11.

Заявления и предложения принимаются до 16 часов 24.12.2014 г. по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7. Контактный телефон 8(48239) 3-14-65.

Администрация Фировского района уведомляет о намерении предоставить в аренду земельный участок сроком на 5 лет, из земель населенных пунктов, общей площадью 24 кв.м., имеющий кадастровый номер 69:36:0090108:420, с разрешенным использованием: под гараж.

Местоположение земельного участка: Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское г/п., пгт. Великооктябрьский, ул. Кооперативная, примерно в 25 м на юго-восток от д. 11.

Заявления и предложения принимаются до 16 часов 24.12.2014 г. по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7. Контактный телефон 8(48239) 3-14-65.

**ПРОДАМ КОМПЬЮТЕР:**  
ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс, принтер, сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 12700. Тел. 8-910-736-22-00.

#### Компания ВАШ ВЫБОР

предлагает  
ОКНА пластиковые  
● монтаж любой сложности  
● в частных домах  
● расширение проемов  
● внешняя и внутренняя отделка  
● остекление БАЛКОНОВ и ЛОДЖИЙ  
ПОТОЛКИ натяжные  
ДВЕРИ металлические  
Замер и доставка – бесплатно  
8-920-182-51-63;  
8-910-935-79-20  
г. Вышний Волочек  
ТЦ «Олимп» (2-й этаж)

распознавание платежа от продавца

Поздравления

Реклама

Объявления

Педагогический коллектив Фировской школы тепло и сердечно поздравляет ЭЛЬВИРУ ИОСИФОВНУ РУСАНОВУ!

Коллектив редакции газеты «Коммунар» спешит поздравить дорогую ЭЛЬВИРУ ИОСИФОВНУ РУСАНОВУ с юбилеем!

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 17.11.2014 года п. Фирово О НАЗНАЧЕНИИ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

п. Комсомольский От всей души поздравляем АЛЕКСАНДРА ИЛЬИЧА СТЕПАНОВА с юбилеем!



Дедушка, родной наш, поздравляем с днем рождения от души тебя!

Коллектив МКОУ Заводская НОШ поздравляет с юбилеем директора НАДЕЖДУ ВАСИЛЬЕВНУ КУВШИНОВУ!

От всей души поздравляем РАИСУ ВИКТОРОВНУ СОЛОДОВУ с днем рождения!

с. Рождество Сердечно поздравляем ЛИДИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ БОРИСОВУ с 50-летием!

ПРОДАМ машину ФОРД-МОНДЕО, турбо-дизель, 2002 г/в, сборка Германия.

КУППЮ коров, пошадей на мясо. Теп. 8-910-930-99-63.

Продаю ДРОВА колотые и чурками. Тел.: 8-920-178-31-41; 8-915-722-99-09.

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА по поселку Фирово. Обращаться по тел.: 8 906 555 92 31; 8 961 143 77 94.

ПРОДАМ ХОЛОДИЛЬНИК б/у. Тел. 8 910 83 06 942.

ПРОДАЕТСЯ жигули-шестерка. Обращаться: п. Фирово, Заводское шоссе, 9.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-фургон, недорого. Тел. 8 919 050 17 78.

Организатор торгов - ООО "РЭД" (ИНН 6911034492, ОГРН 1116911002009, почтовый адрес: 171251, Тверская область, г. Конаково, ул. Маяковского, д. 31, тел. 8(4822)73-66-00 (доб. 304), эл. почта: red.torgi@gmail.com)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ КОММУНАР. Главный редактор Н.Н. ТИНТА. Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.